

сибирь



Подорожание отменяется В Кузбассе ввели мораторий на рост платы в детсадах

ПЛАТА за пребывание детей в дошкольных образовательных учреждениях Кузбасса в ближайшее время расти не будет. Руководством региона введен запрет на ее повышение в течение 2015 года. В январе в Анжеро-Судженске и Тисульском районе родители стали платить за садик больше — на 19,7 и 16,7 процента соответственно. Теперь это повышение отменят, сделав перерасчет за январь-февраль текущего года.

ФОТОФАКТ



В поселке Большой Оеш Новосибирской области заканчивается изготовление копии легендарного танка «Т-34» для мемориальной композиции в Ханты-Мансийске. По словам конструктора Максима Свеклы, в машине использована ходовая часть настоящей «тридцатьчетверки». При этом танк на ходу, что является фирменной чертой мастерской Вячеслава Веревокина, дело которого продолжает Максим.

Сугробы грозят потопом В Томске готовятся к паводку

МЧС

Анатолий Николаев, Томск

На территории Томска специалисты МЧС определили 27 потенциально опасных участков, где в период половодья возможны проблемы. В Советском районе это участки улиц Алтайской, Петропавловской, Горького, Трифонова и Татарской, а также поселок Восточный.

В Кировском районе опасность подтопления есть на улице Московский тракт и в пригородных поселках Нижний склад, Эушта, Аникино и Степановка.

На территории Ленинского района — сразу одиннадцать потенциально опасных участков. Специалисты районных администраций совершают обходы домов в этих зонах и

проводят разъяснительную работу с жильцами.

В Октябрьском районе под угрозой находятся жилые дома на улицах Лермонтова, Войлочной, Войлочной заимки, Мало-Кирпичной, в переулке

доставить дополнительную технику для откачки воды.

Готовятся к паводку и в муниципалитетах региона. Так, в Колпашевском районе планируют переселить жителей домов села Тогур, находящихся

Специалисты районных администраций совершают обходы домов в зонах возможного подтопления и разъясняют жильцам, что делать в чрезвычайной ситуации

Песочном, поселках Кузовлево и Штамово.

Для оказания помощи городу главное управление МЧС России по Томской области выделяет сто военнослужащих 653-го спасательного центра. Они будут заниматься ремонтом временных защитных сооружений на улицах Хмельницкого и Лермонтова.

Специалисты МЧС также будут работать в марте в поселках Эушта и Нижний Склад.

На совещании в томской мэрии особое внимание обратили на состояние и количество насосов и помп. Планируется заранее обратиться к организациям, которые могут пре-

всего в восьми метрах от береговой линии.

— Для обеспечения безопасности людей необходимо срочно расселить три жилых дома, находящихся в опасной оползневой зоне, — отметила заместитель начальника областного департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Галина Мершина.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Томские синоптики прогнозируют снегопады до конца текущей недели. Влажный и теплый воздух принес в Сибирь циклон с Атлантического океана.

Заборы вернут на место

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Владельцев частных домов в Омске будут штрафовать за незаконно передвинутые заборы. По словам специалистов, пополнение бюджета за счет нерадивых собственников может быть довольно существенным. Проверка показала — каждый третий частник увеличил площадь личного надела за счет общественной земли.

— Мы обследовали всего два квартала частного сектора в районе Чередовых улиц. И к владельцам 160 участков из пятисот имеются серьезные вопросы, — сообщил «РГ» начальник отдела архитектуры, строительства и землепользования администрации Ленинского округа Юрий Гилев. — Домовладельцам придется рассчитаться за каждый год незаконного использования земли. Размер возмещения зависит от кадастровой стоимости участка. Мы уже начали выдавать нарушителям соответствующие предписания.

По предварительным данным, сумма штрафов, которые могут поступить в бюджет города после первого рейда, составит около 250 тысяч рублей. А в перспективе возрастет еще, ведь обследование только началось. А всего на территории округа зарегистрировано около тринадцати тысяч частных домов.

Впрочем, задача акции — не только пополнить муниципаль-

ную казну, но и дисциплинировать недобросовестных домовладельцев, самостийная деятельность которых доставляет омичам неудобства.

— От соседей — только неприятности, — жалуется жительница одного из домов Анастасия Никифорова. — Одни засыпали ливневую траншею, чтобы сажать там картошку, и теперь каждую весну вся улица тонет в талой воде. Другие выдвинули почти на середину дороги двухметровый забор, и уже ни скорой, ни пожарной машине здесь не развернуться. Нам даже газ не могут провести — вся свободная земля занята сараями и будками.

В ближайшее время начнется аналогичная проверка законности использования земельных участков в садоводческих товариществах и гаражных кооперативах.

Светлана Сибина, Омск

КСТАТИ

Омичей будут штрафовать за отсутствие адресных указателей с названием улицы и номером каждого конкретного дома. Размер штрафа для физических лиц составит от 100 до 1 000 рублей, для должностных лиц — от двух до шести тысяч. Юридическим лицам, игнорирующим правила благоустройства, придется заплатить от пяти до двадцати пяти тысяч рублей.

Подписка с блинами

АКЦИЯ

На масленичной неделе «Российская газета» совместно с компанией «Домик в деревне» провела специальную акцию: гости праздника не только блинами себя побаловали, но и подарки получили.

В прошедшее воскресенье новосибирцы провожали зиму, и главные городские гуляния по традиции проходили в Центральном парке. Скоморохи в ярких костюмах зывали на различные состязания вроде перетягивания каната или шуточного боя подушками. Артисты во главе с ряженым генералом песнями и плясками раз-

влекали гостей. И, конечно, всех угощали блинами.

И «РГ» не осталась в стороне: гостям яркого торжества посчастливилось получить от нас уникальные подарки, а главное — подписку на второе полугодие.

— Привыкли, конечно, читать все в Интернете, — заметил один из гостей праздника, получивший от «РГ» памятный подарок. — Но там много лишней и непроверенной информации. Так что мы с супругой рады получить подписку на качественное издание — к «Российской газете», знаете, доверие сто процентное.

Никита Зайков, Новосибирск



Все подписчики «РГ» получили в этот день подарки.

ЦИФРА

20

МИЛЛИОНОВ

рублей выделено из бюджета Томской области на борьбу с паводком.